

双双亮相国际盛会

蜀山、肥西经开区引东盟五国点赞

——中国(安徽)-东盟贸易投资推介会在合肥举行



蜀山经开区



肥西经开区

为贯彻落实国家主席习近平在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛上的讲话精神,全方位提高安徽省对外开放水平,由中国东盟中心和安徽省商务厅主办的中国(安徽)-东盟贸易投资推介会于5月8日上午在合肥泓瑞金陵大酒店举行。安徽省商务厅厅长张箭出席会议并致辞,蜀山经开区及肥西经开区代表作现场推介。

□ 曾梅 殷悦 李曙光/文

以“工笔画”精神 展安徽开放蓝图

“以绘制‘工笔画’的精神,共同推动共建‘一带一路’合作走深走实、行稳致远、高质量发展,开创更加美好的未来。”国家主席习近平出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛并发表主旨演讲,宣示推动共建“一带一路”高质量发展的理念。

为深入学习领会、全面贯彻落实讲话精神,发挥安徽优势,突出重点领域,着力形成特色,在建设开放型经济新体制上走在前头,安徽省商务厅联合中国东盟中心于5月8日在合肥泓瑞金陵大酒店主办了中国(安徽)-东盟贸易投资推介会。

会上,安徽省商务厅厅长张箭发表讲话,他表示“东盟与中国山水相依、海天相连,是好邻居、好

伙伴”。共同出席会议的还有中国-东盟中心秘书长陈德海,马来西亚、泰国、老挝、越南、菲律宾等5国驻华代表,泰国安美达集团驻华代表,以及安徽经开区代表、企业家代表。

据了解,中国-东盟中心是中国和东盟十国共同成立的政府间国际组织,主要致力于贯彻落实双方领导人所达成的重要共识,促进双方在贸易、投资、教育、文化、旅游和信息与媒体等领域的务实合作。在贸易和投资方面,中心积极推动宣介中国-东盟自贸区升级和东盟相关贸易投资政策,加强产能、农业和减贫合作;支持东盟企业,特别是中小企业在中国寻找商机,并持续组织中国企业对东盟国家的投资访问。

务实合作成果丰硕 唱互利共赢主旋律

记者了解到,近年来,随着国家“一带一路”倡议的实施,安徽与东盟的交流合作不断加深,人员往来日益频繁,经贸合作成果丰硕,东盟已成为安徽重要的贸易和投资伙伴。2018年,安徽对东盟新设对外投资企业32家,实际投资1.4亿美元;东盟十国在皖投资新设企业17家,吸收东盟直接投资6.2亿美元。在致辞中,张箭表示,如今友好往来、互利

共赢已成为安徽与东盟交流合作的主旋律。

会议现场,安徽蜀山经开区、肥西经开区分别进行了招商引资政策的推介和答疑,铜冠矿建、丰原集团等企业在推介会上作了经验分享。马来西亚、泰国、老挝、越南、菲律宾等5国做招商引资推介,并相互进行交流。东盟五国驻华代表对安徽经开区发展的良好形势给予高度评价。

赴蜀山调研 引五国代表频频称赞

会后,中国-东盟中心秘书长陈德海一行来到了合肥蜀山经济开发区进行参观考察。他们先后参观了安徽大龙跨境电子商务有限公司、合肥国际邮件互换局、安徽宾肯电气有限公司、安徽数据堂科技有限公司等位于蜀山经济开发区的一些企业和机构,对蜀山经济开发区跨境电商的发展及企业先进的技术表示赞许。

参观中,马来西亚驻华大使馆公使施志光表示,我们之前参观过一家企业,我感觉他们做得非常好,我几年前就在找这种技术,但是没找到,这次

收获很大。泰国驻华大使馆公使参赞钟宝芬则表示,通过交流合作,可以去推动泰国的产品跟中国产品的一个互动。

此次来到蜀山经济开发区,五国代表对于蜀山经济开发区的园区建设及企业非常感兴趣。一路参观下来,泰国驻华大使馆公使参赞钟宝芬兴奋地表示,刚才听了开发区的介绍,我觉得这规划不一样,做得非常好,既考虑到环境,又考虑到这些企业落地的一些配套设施,良好的营商环境跟以前相比是一个很大的飞跃。

肥西经开区:立足教育优势 站稳“三大千亿产业”主战场

会上,肥西经开区管委会副主任张雪枫作了发展成果汇报和招商推介。

“近几年,肥西经济发展迅猛,连续8年位居全国中小城市综合实力百强县、连续9年跻身全国县域经济与县域基本竞争力百强县。在刚刚过去的2018年,肥西县位居全国百强县榜单第55位、中国中小城市创新创业百强县市第42位。”张雪枫说。

在谈到人才优势时,他介绍,肥西经开区毗邻合肥大学城,14所高等院校分布周边,在校学生超过10万人。园区拥有国家级工程技术研究中心2家、国家级企业技术中心4家、院士工作站2家、博士后工作站4家、高新技术企业174家,上市企业32家。高新技术产业产值占规上工业总产值达85%。

同时,由于肥西经开区政府始终坚持着开明、开放的政策,形成了鲜明的产业特色。依托合肥家电、汽车、装备制造等8大主导产业,已形成“两大三新”产业体系——汽车及配套、家电及配件两大主导产业,智能制造、生物医药、新能源新材料三大战略性新兴产业。据了解,肥西经开区现已成为合肥“三大千亿产业”的主战场之一。

蜀山经开区:着力打造跨境电商新高地 释放经济发展新动能

大会现场,蜀山经开区党工委委员、管委会副主任李华文作了蜀山经开区发展情况介绍与招商引资推介。

据了解,合肥蜀山经济开发区已成功由传统工业园区转型升级为“互联网+”专业园区,形成以跨境电商、大数据、环境科技、工业设计等产业为主导的现代高端产业体系,逐步成为高新技术产业和高端服务业的新高地。

党的十九大报告提出,“拓展对外贸易,培育贸易新业态新模式,推进贸易强国建设。”商务部全国首批国家电子商务示范基地、国务院正式批复设立的中国(合肥)跨境电商综合试验区(以下简称跨境电商综试区)便位于蜀山经开区。

“我们(跨境电商综试区)于2016年4月正式运营,实现了对美国、日本、法国、澳大利亚、韩国、英国、加拿大、俄罗斯、我国台湾、香港等主要跨境出口国家和地区的国际邮件总包直封。”李华文说,“2018年日均进出口货物达3.5万件,预计2019年进出口额将超3亿美元。”

同时,李华文补充道,“蜀山经开区依托合肥工业设计城特有的设计基因,把工业设计与经济转型升级紧密结合起来。我们的工业设计城目前已经入驻了来自德国、意大利、美国、英国等146家工业设计企业,拉动地区企业新增产值近百亿元。”

李华文表示,借着改革开放40年的春风,蜀山经开区将进一步锐意改革,奋力前行,把开发区建设成为充满强大活力、蓬勃发展的经济强区。(图片由蜀山经开区管委会、肥西经开区管委会提供)